Тема урока "СТРОЕНИЕ СЕМЯН ОДНОДОЛЬНЫХ И ДВУДОЛЬНЫХ РАСТЕНИЙ”
Цели урока:
Воспитательная: 

· Осуществлять экологическое, природоохранное воспитание на примере материала урока.

 Развивающие: 

· развивать логическое мышление через умение анализировать, обобщать материалы, делать выводы, сравнивать;

· развивать умение работать с натуральными объектами, сравнивать их; 

· формировать практическое умение  по распознаванию и определению семян;  

Образовательные

· раскрыть особенности строения семян однодольных и двудольных растений;

· дать представление об общих и отличительных признаках в строении семян однодольных и двудольных растений. 

Методы  

1. Словесные: рассказ, объяснение, беседа.
2. Наглядные: демонстрация таблицы "Строение семени”, мультимедийная презентация.
3. Практические: наблюдение. 
Методические приемы
1. Логические: анализ, сравнение, синтез, обобщение.

2. Организационные: фронтальная работа преподавателя с классом и самостоятельная работа учащихся.

3. Технические: прикрепление таблицы "Строение семени” к доске, установка проектора, раздача лабораторного материала и оборудования.

Оборудование: 

1. Натуральная наглядность: семена гороха, фасоли, подсолнечника, тыквы, пшеницы, кукурузы (сухие и набухшие), препаровальные иглы, лупа. 
2. Изобразительная наглядность: таблица "Строение семени”.
3. Технические и мультимедийные средства: мультимедийная презентация.

Формируемые понятия: 

· двудольное растение

· однодольное растение

· семядоля

· эндосперм

· зародыш

· семенная кожура

· семяножка

Тип урока: комбинированный
Ход урока.
I. Организация учащихся.
Добрый день ребята! Можете садиться. Прошу дежурного написать на листке список отсутствующих и передать мне.
II. Проверка домашнего задания.
На прошлом уроке у нас был промежуточный тестовый контроль по темам: «Водоросли, Мхи, Хвощи, Плауны, Папоротники».

Все справились, молодцы, получили положительные оценки. А теперь давайте вспомним общую характеристику Голосеменных и Цветковых растений, и для закрепления выполним тестовые задания. 
1 Вариант выполняет тесты – Голосеменные, 2 Вариант Цветковые растения (тесты прилагаются). Тесты состоят из трёх уровней сложности, части А, В, С. Если вы выполните часть А, то получите три балла, если часть В  и С то оценка четыре, а если А, В, С оценка пять (учащиеся выполняют тестовые задания и делают самопроверку, выставляя оценки по баллам).

Фронтальный опрос: 1. Почему цветковые растения относят к Высшим растениям? 2. Почему голосеменные не сбрасывают листву осенью? 3 Чем отличаются покрытосеменные от голосеменных?

1.  Изучение темы урока.
2. Сообщение темы и целей урока: Ребята запишите сегодняшнюю тему урока «Строение семян однодольных и двудольных растений».
3. Цели нашего урока: Дать представление об общих и отличительных признаках строении семян. Раскрыть особенности строения семян однодольных и двудольных растений. Будем развивать умение работать с натуральными объектами, сравнивать их, будем учиться анализировать, обобщать материалы, делать выводы. Учитель говорит о проблемных вопросах урока: Что такое семя? Каково строение семян однодольных и двудольных растений? Для чего растениям нужны семена?
4. У вас на столах лежат рабочие листы  в которых вы будете работать в течении всего урока (учитель объясняет, что нужно делать в рабочих листах). Учитель говорит эпиграф к сегодняшнему уроку (слайд 1). Ребята, у вас на рабочих столах представлены экземпляры различных семян, давайте их рассмотрим и выделим их характерные черты. Учитель знакомит учащихся с техникой безопасности при работе с препаровательными иглами (учащиеся рассматривают предлагаемые семена растений, делают выводы о внешнем различии семян: размер, форма, окраска).
5. Сейчас мы рассмотрим представителей однодольных и двудольных растений (слайд 2,Таблицы).
6. Сегодня рассмотрим строение семян однодольных и двудольных растений (слайд 3, по ходу изучения учащиеся заполняют рабочий лист, и отбирают семена и экземпляры гербариев по классификации).
7. Физкультминутка: Учащиеся выполняют упражнения за учителем: «Листья все опали (приседают), Птицы улетели (машут руками), И в окно стучатся (движения кулачками), Холод и метели. Скоро в белых шубах (круговые движения туловищем); Будет весь наш сад; Заметёт качели (покачивание корпусом тела влево-вправо); И пребрежный пляж. 
8. Проверка и анализ отобранного материала. Все цветковые растения можно разделить на однодольные и двудольные растения (слайд 4). Семя даёт жизнь и самый главный-проросток, где большую роль играет зародышевый побег и корешок (слайд 5).
IV. Анализ рабочего листа (обобщения и выводы).
V. Закрепление темы.
· Игровая технология. «Верю не верю» - выбери правильное суждение (слайд 6).
· Тестовый контроль. Семя фасоли и зерновки пшеницы (строение)-тест прилагается.
VI. Домашнее задание (слайд7).
VII. Подведение итогов (выставление оценок, обобщение урока, рефлексия).
